РЕЗУЛЬТАТЫ

IV научно-практической конференции

студенческого научного общества «Золотое сечение»

Смоленского строительного колледжа

«В науке - успешное будущее для молодежи»

Победители конференции:

В секции гуманитарных дисциплин:

Артемьева Анастасия (МОУ СОШ №29, 10 класс). Память поколений. Партизан Фриц Шменкель. Научный руководитель Н.А. Свиридова.

В секции естественнонаучных дисциплин:

Слесарева Полина (МОУ СОШ №29, 9 класс). Химический состав природных вод. Влияние водопроводной воды на здоровье человека. Научный руководитель Л.Д. Павлова.

В секции общественных дисциплин:

Казачков Артем, Гапон Александр, Маринченко Анна (МОУ СОШ №29, 11 класс). Агрессия в природе и в жизни человека. Научный руководитель Л.Н. Федченкова.

Фролова Елизавета, Гильдюк Ирина (ФГОУ СПО ССК, II курс). Неорелигиозные организации и культы – путь к духовному рабству. Научный руководитель А.Н. Зотина.

В секции математики и информатики:

Ульянина Ирина (МОУ СОШ №32, 9 класс). Методы решения текстовых задач. Их применение при подготовке к ГИА и ЕГЭ. Научный руководитель В.В. Бондаренко.

Лауреаты в номинациях:
· «Комплексный подход к решению проблемы исследования» – Власова Екатерина (ФГОУ СПО ССК, II курс). Студенческий коучинг в процессе профессионального становления специалиста СПО. Научный руководитель М.В. Красова.

· «Мы этой памяти верны» – Павлюченков Артем (ОГОУ СПО СИТ, IV курс). Война коснулась каждой семьи. Научный руководитель Н.В. Бобакова.

· «Бережное отношение к отечественной истории» – Белогуров Николай (ОГОУ СПО СИТ, IV курс). История улицы Маршала Жукова. Научный руководитель М.Н. Мешкова.

· «Вклад в решение социальных проблем молодежи» – Сергеева Дарья (ОГОУ СПО СИТ, I курс). Социальные проблемы молодежи в XXI веке. Научный руководитель В.С. Шедов.

· «Актуальность темы» – Абдуллаева Марина, Калугина Александра (ФГОУ СПО ССК, II курс). «Per aspera ad astra» (через тернии – к звездам): учебная деятельность Ю.А. Гагарина. Научный руководитель Н.П. Михальченкова.

· «Самостоятельность и глубина изучения проблемы» – Алхименков Артем (ФГОУ СПО ССК, I курс). Битва на Чудском озере. Научный руководитель И.Г. Голушко.

· «Через прошлое к настоящему» – Завьялова Светлана (ОГОУ СПО СИТ, III курс). Обряд сватовства невесты на Смоленщине. Научный руководитель Н.В. Бобакова.

· «Духовные ориентиры» – Дроздова Светлана (СФ МЭСИ – СКЭСиП, II курс). Поэтика цветообозначений в поэзии Н.С. Гумилева. Научный руководитель В.Г. Иванченкова.

· «Вклад в решение глобальных проблем современности» – Андреюшкин Евгений, Романовский Юрий (ФГОУ СПО ССК, I курс). Продовольственная проблема в странах Африки. Научный руководитель И.Г. Голушко.

· «Точка зрения» – Мажоров Сергей (ФГОУ СПО ССК, I курс). Распад СССР. Научный руководитель И.Г. Голушко.

· «Гражданская позиция» – Карауш Екатерина (ФГОУ СПО ССК, II курс). Терроризм как проблема современного общества. Научный руководитель И.Г. Голушко.

· «Актуальность поставленной проблемы» – Копылов Максим, Волкова Елена (ОГОУ СПО СИТ, IV курс). Правовой радикализм/расизм. Научный руководитель Н.В. Бобакова.

·  «Научный подход к рассмотрению проблемы» – Анохина Анна, Шаблинская Анастасия (ФГОУ СПО ССК, II курс). Социальные сети – путь общения человека в информационном обществе. Научный руководитель А.Н. Зотина.

· «Нравственные ценности человечества» – Грищенкова Елена, Матвеева Яна (СФ МЭСИ – СКЭСиП, III курс). В ожидании апокалипсиса. Научный руководитель Е.А. Итунина.
·  «Многогранность рассмотрения темы» – Тимофеева Татьяна, Рыжикова Виктория (МОУ СОШ №32, 9 класс). Точные науки в мире прекрасного. Научный руководитель Ж.В. Шептицкая.

· «Высокий уровень представления работы» – Григорьев Никита (ФГОУ СПО ССК, II курс). Математические модели зданий и сооружений. Научный руководитель С.П. Вендэ.

· «Новое слово в математике» – Богданова Ирина (ФГОУ СПО ССК, II курс). Геометрические принципы в композиции плана города. Научный руководитель С.П. Вендэ.

· «Нестандартный подход к предоставленной информации» – Фасуляк Людмила, Мальцева Екатерина (ФГОУ СПО ССК, I курс). Задачи, решаемые с помощью оригами. Научный руководитель Л.В. Божок.

· «Глубина изучения проблемы» – Тебинов Антон (ФГОУ СПО ССК, II курс). Математика в архитектурных и технических особенностях Смоленской крепостной стены. Научный руководитель С.П. Вендэ.

· «Юные исследователи-романтики» – Фисюков Денис, Дромидонтов Артем, Столяров Алексей (ФГОУ СПО ССК, II курс). Исследование Арктики и Антарктики. Научный руководитель И.Г. Голушко.

· «Современное эко-мышление» – Солопова Мария (МОУ СОШ №29, 9 класс). Альтернативная энергетика России. Научный руководитель Т.Г. Смирнова.

· «Окно в будущее» – Ковалькова Елена (ОГОУ СПО СИТ, IV курс). Компьютерное моделирование в экологии. Научный руководитель Н.В. Бобакова.

· «Творческий подход к изучению экономической теории» – Лабовкина Мария, Ползикова Анастасия, Еремина Анастасия (ФГОУ СПО ССК, II курс). Вклад советских ученых-экономистов В. Новожилова и В. Немчинова в развитие рыночной экономики. Научный руководитель Л.В. Авраамова.

· «Прикладная направленность исследования» – Бублик Виталий (ФГОУ СПО ССК, IV курс). Управление рисками в строительстве. Научный руководитель Н.Л. Андреева.

· «Мастерство и креативность в подготовке к профессиональной деятельности» – Иванова Вероника, Фокина Татьяна (ФГОУ СПО ССК, III курс). Аудиторский контроль в Российской Федерации и особенности его проведения при использовании современных информационных технологий. Научный руководитель З.П. Бронникова.

· «Комплексный подход к решению экологических проблем» – Бенцман Георгий (ФГОУ СПО ССК, III курс). Экодом (Энергосберегающие технологии в проектировании индивидуального строительства). Проблема высокой концентрации родона в помещениях. Научный руководитель Т.В. Николаева.

· «Высокая эрудиция по проблеме работы» – Юровских Марина, Козлова Анастасия (ФГОУ СПО ССК, III курс). Состояние проблемы сбора и переработки ТБО в Смоленской области. Научный руководитель Н.П. Денисова.

· «Многоплановое использование информационных материалов» – Овчинникова Екатерина, Бойко Ольга (ФГОУ СПО ССК, III курс). Биокомпостирование и гидросепарирование мусора. Научный руководитель Н.П. Денисова.

· «Исследователь-практик» – Черкасов Николай (ФГОУ СПО ССК, III курс). Строительный мусор и возможности его утилизации. Научный руководитель Н.П. Денисова.

· «Инновационный подход в современном дорожном строительстве» – Блинов Дмитрий (ФГОУ СПО ССК, IV курс). Инновации в технических изысканиях при капитальном ремонте и реконструкции автомобильных дорог. Научный руководитель Л.Е. Иванова.
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